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Αθήνα, 18 Μαΐου 2009 

 
Οι θέσεις της Π.Ε.Φ. για τα θέματα της Ιστορίας Γενικής Παιδείας Γ΄ Λυκείου 

Τα θέματα των εξετάσεων στο μάθημα της Ιστορίας Γενικής Παιδείας δεν ξεφεύγουν και εφέ-
τος από την τυποποίηση των τελευταίων χρόνων, χωρίς να παρουσιάζουν ιδιαίτερες δυσκολί-
ες. 

ΟΜΑΔΑ Α΄ 
Στο θέμα Α. 1.1. το περιεχόμενο των ιστορικών όρων βρίσκεται σε συγκεκριμένες σελίδες του 
σχολικού βιβλίου: Στο α. Εθνικά Κινήματα (19ος αιώνας) η απάντηση βρίσκεται στη σελίδα 13, 
στο β. Τρίτος Κόσμος στη σελίδα 152 και στο γ. Συμφωνίες Ζυρίχης και Λονδίνου (1959) στις 
σελίδες 163-164. 
Στην ερώτηση Α. 1.2. η αντιστοίχηση των ονομάτων είναι 1.γ., 2.ε., 5.α., 6.β., 7.δ. 
Η απάντηση του θέματος Α. 2.1. βρίσκεται στη σελίδα 27 και του θέματος Α. 2.2. στις σελίδες 
48-49. 

ΟΜΑΔΑ Β΄ 
Η Ομάδα Β’, που αναφέρεται σε ερωτήσεις σχετικές με τη αξιοποίηση των πηγών, περιέχει 
κείμενα με γενικό σχολιασμό, χωρίς ιστορικές πληροφορίες τέτοιες, οι οποίες να έχουν ένα 
ουσιαστικό περιεχόμενο με στόχο τη σύνθεση και ταυτόχρονα ανάπτυξη της κριτικής και δη-
μιουργικής σκέψης. 
Ειδικά στο θέμα Β.1. τα λογοτεχνικά κείμενα απευθύνονται στο συναίσθημα ως ένα υπαρξια-
κό σχόλιο στον πόλεμο. 
Στο θέμα Β.2. η ερώτηση συνδέεται με μια ιστορική εξήγηση που εμπεριέχει πολλά στοιχεία 
υποκειμενικότητας. Η απάντηση, ωστόσο, βρίσκεται στη σελίδα 121 του σχολικού βιβλίου. 

Τα θέματα καλύπτουν μεγάλη χρονική περίοδο της ιστορίας από την Ελληνική Επανάσταση και 
τα Εθνικά Κινήματα του 19ου αιώνα μέχρι την πρόσφατη ιστορία, με αποτέλεσμα ο μαθητής να 
απομνημονεύει περισσότερο παρά να κατανοεί την ιστορία και να οδηγείται στη βαθύτερη 
γνώση της. 

Τέλος η Π.Ε.Φ. επισημαίνει ότι τόσο τα σοβαρά προβλήματα –ιστοριογραφικά και παι-
δαγωγικά- του βιβλίου όσο και η δυσκολία κάλυψης της ύλης, η οποία, τελικά, δεν αφομοιώ-
νεται σε επίπεδο ικανοποιητικό, αποθαρρύνουν τους μαθητές να επιλέξουν το μάθημα της Ι-
στορίας για τις Γενικές Εξετάσεις, με αποτέλεσμα την περαιτέρω υποβάθμισή του. 

 

Από την Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων 


